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10 класс 

Задача 1.1 

Ответ: 

1.     Железо и золото  

3.     Сера и железо 

Задача 1.2 

Ответ: 

2.     Железо и хлорид натрия 

3.     Сера и железо 

Задача 2.1 

Ответ: 

1 Хлорноватистая 

кислота 

7 HClO 

2 Хлорная кислота 6 HClO4 

3 Хлорноватая 

кислота 

8 HClO3 

4 Соляная кислота 10 HCl 

5 Хлористая 

кислота 

9 HClO2 

Задача 2.2 

Ответ: 

1. Хлорноватистая 

кислота 

10 1 
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2. Хлорная кислота 8 4 

3. Хлорноватая 

кислота 

9 3 

4. Соляная кислота 7 0 

5. Хлористая кислота 6 2 
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Задача 3.1 

1) Ответ: 73,8 г 

Решение: 

Из условия известно, что масса этилена составляет 18.5 г занимает 40% всех 

смеси. Тогда можно рассчитать массу всей смеси: 

 
Теперь можно рассчитать массу этана: 

 
Запишем уравнения реакций: 

 

 
Согласно уравнениям, на 1 моль этилена приходится 2 моль воды, а на 2 моль 

этана – 6 моль. Тогда: 

 
 

 

 
 

2) Ответ: 3 

Решение:  

Согласно уравнениям, на 1 моль этилена приходится 3 моль кислорода, а на 2 

моль этана – 7 моль. Тогда: 

 

 

 
 

Задача 3.2 

1) Ответ: 113,9 г 

Решение: 

Запишем уравнения реакций: 

 

 
Затем необходимо рассчитать количество вещества пропана: 



МОСКОВСКАЯ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ 
ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ХИМИЯ. ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП. Решения 

Москва 

2023-2024 г.г. 
 

 
Зная количество вещества пропана, можно найти его массу и массу всех 

исходной смеси: 

 

 
Ацетилен составляет 30% смеси, тогда: 

 

 
Теперь можно посчитать массу выделившейся воды: 

 

 

 
2) Ответ: 204,4 л 

Решение: 

Воспользуемся данными, полученными выше. На сгорание 1 моль 

пропана потребуется 5 моль кислорода, а на сгорание 2 моль ацетилена также 5 

моль кислорода. Тогда: 

 

 
 

Задача 4.1 

Ответ: В 

Решение: с экономической точки зрения предпочтительно использовать такие 

резиновые смеси, на процесс вулканизации которых необходимо затратить 

наименьшее время. Наименьшее оптимальное время вулканизации, т.е. время, 

за которое процесс вулканизации прошел на 90 %, демонстрирует образец В.  

 

Задача 4.2 

Ответ: В 

Решение: с экономической точки зрения предпочтительно использовать такие 

резиновые смеси, на процесс вулканизации которых необходимо затратить 

наименьшее время. Наименьшее оптимальное время вулканизации, т.е. время, 

за которое процесс вулканизации прошел на 90 %, наблюдается при 175 °С 

(кривая В). 
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Задача 5.1 

Решение: 

1. Формальдегид 

2. Так как серной кислоты должно быть 72% об, то в мерной колбе 

это: 

10*0,72=7,2 мл 

Для протекания реакции водной части может быть: 

10-7,2=2,8 мл 

Из них 0,5 мл приходится на серную кислоту. Тогда объем пробы: 

2,8-0,5=2,3 мл 

3. Исходя из прямой пропорциональной зависимости, определяем 

концентрацию формальдегида в испытуемом растворе: 

10 мг/мл - 0,7456 

Х мг/мл - 0,4834 

Х=(10*0,4834)/0,7456=6,48 мг/л 

Учитывая, что испытуемый раствор разбавили в 10 раз, концентрация 

испытуемого раствора составляет: 

C=X*10=6,48*10=64,8 мг/л 

 

Ответ: 1. формальдегид/метаналь/муравьиный альдегид/альдегид муравьиный 

2. 2,3 3. 64,8 

 

Задача 5.2 

Решение: 

4. Формальдегид 

5. Так как серной кислоты должно быть 80% об, то в мерной колбе 

это: 

10*0,8=8 мл 

Для протекания реакции водной части может быть: 

10-8=2 мл 

Из них 0,5 мл приходится на серную кислоту. Тогда объем пробы: 

2-0,5=1,5 мл 

6. Исходя из прямой пропорциональной зависимости, определяем 

концентрацию формальдегида в испытуемом растворе: 

10 мг/мл - 0,6545 

Х мг/мл - 0,4834 

Х=(10*0,4834)/0,6545=7,39 мг/л 

Учитывая приготовление испытуемого раствора, исходная концентрация 

составила: 

C=(X*10)/1,5=(7,39*10)/1,5=49,2 мг/л 
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Ответ: 1. формальдегид/метаналь/муравьиный альдегид/альдегид муравьиный  

2. 1,5 3. 49,2 

 

Задача 6.1 

 

 

1.              3.     5.  

 

 

 

 

 

2.     4.    6.  

 

 

Ответ: 534 

 

Задача 6.2 

 

 

 

1.     3.        5. 

 

 

 

 

 

 

2.      4.        6.  

 

 

 

 

 

Ответ: 654 

 

 

 


